
Kovemmin käsin
Suomalaisten kasvatusasenteet ja 

kuritusväkivallan käyttö 2021 

Mitä kuritusväkivalta on ?
Kuritusväkivalta voi olla lapseen kohdistuvaa 
fyysistä tai henkistä väkivaltaa, esimerkiksi lapsen 
tukistamista, läimäyttämistä, pilkkaamista tai 
tahallista huomiotta jättämistä.

kyselyyn vastanneista on käyttänyt jotain 
kurituskeinoja usein tai joskus.

kyselyyn vastanneista käyttää usein tai 
joskus kovakouraista kiinni tarttumista tai 
retuuttamista.

Henkistä väkivaltaa on vaikeampi tunnistaa kuin fyysistä
31 % mielestä lapselle huutaminen on oikeutettu tapa puuttua lapsen huonoon käytökseen.

46 % mielestä lapsen määrääminen yksin rauhoittumaan on hyväksyttävä kasvatuskeino. 

mielestä piiskan antaminen lapselle on 
haitallista lapsen kehitykselle.

Lasten ruumiillinen kuritus on ainakin poikkeustapauksessa hyväksyttävä kasvatuskeino. Täysin tai melko samaa mieltä olevien osuus miehistä, naisista ja kaikista vastaajista.

Asenteet kuritusväkivaltaa 
kohtaan ovat tiukentuneet 

2000-luvulla. 

Vuonna 2021 asenteissa on 
kuitenkin havaittavissa 

pientä kovenemista.

Kuritusväkivalta nähdään 
haitallisena lapselle



Kannustava kasvatus

Kannustava kasvatus sisältää

Kuritusväkivallan käyttö on 
vähentynyt koko 2000-luvun 
ajan.

Suurin osa vastaa käyttäneensä 
kuritusväkivaltaa joskus. Juuri 
kukaan ei vastaa tehneensä 
näinu sein.

49 % vastanneista oli pystynyt 
katkaisemaan ylisukupolvisen 
kuritusväkivallan kierteen.

62%
38%

62% vastaajista kertoi 
vanhempiensa kurittaneen heitä 

ruumiillisesti heidän omassa 
lapsuudessaan. 

Kyselyyn vastanneet miehet 
suhtautuvat naisia 

hyväksyvämmin 
kuritusväkivaltaan.    

Erilaisia henkistä ja fyysistä 
väkivaltaa sisältäviä 
kurituskeinoja käytetään 
edelleen melko paljon.

22 % on joskus tukistanut 
lastaan.

17 % on antanut luunapin.

17 % on uhannut lastaan 
väkivallalla. 

vastaajista tiedostaa, että 
lapsen ruumiillinen 

kurittaminen on laissa 
kielletty.

Lapsen positiivisen minäkuvan ja hyvän itsetunnon 
tukemista. Aikuinen näkee lapsen myönteisesti ja 
välittää tuon viestin lapselle.

Kysely toteutettiin Taloustutkimus Oy:n internetpaneelissa. Kohderyhmänä olivat 15–79-vuotiaat suomalaiset 
Ahvenanmaata lukuun ottamatta. Kyselyyn vastasi kaikkiaan 1 011 henkilöä. Tiedonkeruu toteutettiin 

-
vatusasenteet-ja-kuritusvakivallan-kaytto-2021/

empatiaa ja 
myötätuntoa lasta 

kohtaan myönteistä
tunnistamista

lapselle 
annettavaa 
positiivsta 
palautetta

https://www.lskl.fi/julkaisut/kovemmin-kasin-suomalaisten-kasvatusasenteet-ja-kuritusvakivallan-kaytto-2021/

